

# 武汉公布“12·1”银行爆炸案监控录像 警方悬赏10万元缉拿嫌疑人

综合新华社报道 12月4日,武汉警方公布了“12·1”银行爆炸案监控录像,并发布悬赏通告,请广大群众积极提供“12·1”爆炸案线索。对协助警方破案的相关人员,警方将给予10万元重奖。

12月1日下午5时30分左右,武汉市雄楚大道关山中学旁的建设银行网点门前发生爆炸。据武汉市公安局介绍,爆炸造成过路群众2人死亡、15人受伤。“12·1”爆炸案发生后,湖北省及武汉市公安机关正在全力组织侦破工作。据武汉市公安局通报,目前警方侦查发现,犯罪嫌疑人作案时驾驶一辆白色踏板摩托车,戴白色头盔。请广大市民积极提供



监控录像中的嫌疑人(视频截图)

相关线索。对提供线索协助破案的人员,警方将给予10万元奖励。联系电话:110或027-85395150,15202733323,联系人:唐警官。

## 枪杀环保卫士 17年后6嫌犯自首

星报综合报道 尽管已经过了漫长的17年,可“环保卫士”索南达杰枪战盗猎分子并英勇牺牲的故事仍在被人们传扬,公安机关更是没有停止过对枪杀他的在逃犯罪嫌疑人追捕。最近,在玉树藏族自治州公安局和化隆回族自治县公安局的努力下,6名17年前在可可西里参与枪杀索南达杰的在逃犯罪嫌疑人相继投案自首。

索南达杰生前任玉树州治多县委副书记,1994年1月18日,年仅40岁的索南达杰带领4名队员在可可西里地区抓获了盗猎分子20人,缴获了7辆汽车和1800多张藏羚羊皮。在押送歹徒行至太阳湖附近时,索南达杰遭歹徒袭击,他与18名持枪盗猎者英勇对战,流尽了最后一滴血,被风雪塑成一尊冰雕。索南达杰为保护可可西里藏羚羊而英勇牺牲后,被国家环保总局授予“环保卫士”光荣称号。2003年,以索南达杰为原型的电影《可可西里》上映后,在国内外引起强烈反响。17年后,6名在逃犯罪嫌疑人近日向化隆县公安局投案自首。目前,枪杀索南达杰的犯罪嫌疑人尚有3人在逃,玉树州公安机关正在全力缉捕。

# 爆炸! 爆炸! 炸不醒的安全意识 浙江嘉兴餐馆发生爆炸2死3伤



浙江嘉兴餐馆爆炸现场

星报综合报道 12月4日上午8点45分许,浙江嘉兴市区同乐路上的“原味餐馆”的厨房发生爆炸。事故造成现场5人受伤,其中2人经抢救无效死亡。死者中包括一名路过的老人。

事发后,嘉兴市安监局成立了调查组对事故进行调查。经初步调查,发生爆炸的是一种液态化工产品,成本比燃气低,主要成分是酒精,酒精含量达65~75%。厨师在厨房烹饪的时候,可能使用设备不当,也可能是燃料泄漏遇到了明火,从而发生爆炸。目前,安监部门正在调查燃料以及设备是否符合相关技术标准。

## 男子持假枪 逼的哥绑炸弹抢银行

据《法制晚报》报道 25岁的北京延庆县青年闫某,用仿真枪逼一名的哥绑上炸药欲抢劫银行。的哥伺机跑掉后,方阵大乱的闫某畏罪逃走,被警方抓获归案。近日,上演这起惊险抢银行行动的闫某,被延庆法院认定属于犯罪预备,以抢劫罪判处有期徒刑6年,并处罚金6000元。

今年7月15日中午,警方接到一名出租车司机报警,说有人持枪和炸药欲抢劫银行。大批警察和持枪特警赶到延庆康庄镇农行网点,拉上警戒线,并现场勘察。当日17时10分,警方在京藏高速公路康庄收费站将嫌疑人闫某控制。

据检方称,2011年初,闫某产生抢劫银行的想法,先后购买了仿真手枪、面具、胶布等作案工具,还自制了假爆炸装置。7月15日9时许,闫某乘坐罗先生的出租车,用仿真手枪威逼罗先生将炸药用胶带绑在腰上,迫使他驾车来到农行网点前,准备抢劫银行。罗先生趁闫某不注意,拽掉爆炸装置弃车逃离并报警,闫某见状也下车逃跑。

## 云南镇雄一民房爆炸致4死1伤

据中新社电 云南省镇雄县政府12月4日证实,该县4日上午一民房发生一起爆炸事故,造成4人死亡,1人受伤。

12月4日上午10时30分左右,镇雄县乌峰镇上街村下沟村村民吴学军家发生一起爆炸事故,造成4人死亡、1人受伤,伤者已送往镇雄县人民医院救治。

事故发生后,镇雄县相关部门官员及人员赶往事故现场,紧急布置事故处理。镇雄县已成立多个工作小组,开展事故原因调查和善后事宜处理。并下发通知,要求各乡镇、县直相关部门以主要领导为责任人,及时对爆炸物品及其他行业安全隐患进行排查,切实消除安全隐患,避免各类事故发生。

据初步调查,这起事故属室内存放炸药爆炸。目前,事故原因正在进一步调查中。

# 北京押嫌犯警车发生离奇车祸 1名警察遇难 1名嫌犯逃脱 1名路人身亡

12月2日凌晨1点左右,北京丰台南四环马家楼桥东200米由东向西主路,一辆押着嫌犯的警车为躲避路中躺着的一名男子,撞上路中隔离护栏。驾车民警不幸遇难,车内嫌犯趁机逃脱。事后发现,躺在路中的不明身份男子也已死亡。

星报综合

### 警车途中发生离奇车祸

事发后,警方在10分钟内临时封闭了事发现场前后约1公里路段。封闭路段又分为3段:一个年轻的深衣男子仰面躺在最东侧;往西50米处,一个红衣民警侧躺在中间隔离带上,头部涌出鲜血;再往西约50米,一辆警车侧着撞上中间隔离带,车头几乎撞烂,后门大开。

现场急救人员说,深衣男子和红衣民警都已经没有生命体征,另外3个伤者被送往右安门医院抢救。其中一个伤者介绍说,3个伤者都是北京海淀区甘家口派出所的辅警,分别姓李、刘和董,李某手部轻微伤,董某右臂骨折住院,刘某头部受伤

转往宣武医院,无生命危险。

这个辅警说,事发时警车上共有6人:两个民警,3个辅警,还有一个在押的犯罪嫌疑人。他们从大兴办案回来,准备去抓其他嫌犯,警车行驶在最内侧车道,时速七八十公里,突见前方有一个倒地男子,驾车民警赶紧往右打方向盘,但外侧车道恰好有辆同向行驶的红色大货车,民警赶紧往左回方向盘,由于警车重心高加上回方向盘过猛,车头一下子扎向了隔离带。他还说:“躺在路中的那个行人后来发现死了,但不是警车撞的。”

### 辅警称嫌疑人趁机逃脱

辅警接受调查时说,事发后,车里人

都不同程度受伤。原本铐在警车上的嫌疑人自称受伤,获准打开手铐下车。

大家见驾车民警伤势严重,赶紧打110和120求助,等反应过来时,嫌疑人已逃离现场。“嫌疑人年龄四十三四岁,身高1.78米左右。”辅警说。

海淀警方通报说,2日凌晨1时许,海淀分局甘家口派出所治安民警杨在恒在执行任务结束后,驾驶警车返回单位途中,行至丰台区南四环内环主路马家楼桥东200米处,杨在恒发现主路上有一倒地群众,他紧急制动主动避让,车辆撞至道路中心护栏,杨在恒身受重伤不治殉职。

对车祸中是否有嫌疑人逃脱的细节,海淀警方未予证实,称正在调查此案。

## 货船海上沉没 22名船员19人获救

据新华社电 12月4日凌晨,山东潍坊籍集装箱轮“金山岭”于福建平潭外海沉没,船上共有22名船员。经多方紧急救援,截至4日下午15时,已有19名船员获救,2人失踪,发现1具遗体。

事故发生后,福建省海上搜救中心、福州市海上搜救中心、交通运输部东海第二救助飞行队等部门启动搜救预案,组织2架救助直升机、6艘公务用艇、30艘渔船、10余艘过往船舶集结事发水域,展开立体式搜救。截至4日下午15时,共有19名船员被救起,2人失踪,另发现1具遗体,身份正在核实中。目前,各方搜救力量正根据海况进一步扩大搜救范围。福州海事局已成立事故调查组,针对事故原因展开调查。